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РОЗВИТОК ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
СТУДЕНТ1В-ФІЛОЛОГІВ В АСПЕКТІ 

ПЕДАГОГІЧНО ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОГО ПІДХОДУ 
(НА ПРИКЛАДІ МАЛОЇ ПРОЗИ ДМИТРА МАРКОВИЧА)

Александренко В. В.
кандидат філологічних наук, 

доцент кафедри української літератури
Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова 

м. Київ, Україна

Із початку 90-х років XX ст. українське суспільство активно 
зорієнтоване на проєвропейський вектор розвитку. Цей перехід тісно 
пов’язаний зі зміною способу життя українців, переоцінюванням ними 
усталених норм і цінностей, у тому числі й у системі освіти. Реформування 
освіти в Україні передбачає створення умов для особистісного розвитку та 
творчої самореалізації кожного громадянина. Це сприятиме підвищенню 
інтелектуального потенціалу нації, усебічному розвитку особистості як 
найвищої цінності суспільства. Нині головною педагогічною ідеєю 
сучасності стає освіта впродовж життя. Її реалізація потребує значної уваги 
до загального особистісного зростання , її самостійності у прийнятті 
рішень і пізнавальної активності.

На сучасному етапі розвитку вищої освіти постає завдання виховати 
впродовж навчання у ВНЗ компетентного фахівця, здатного розв’язувати 
різноманітні професійні завдання. У нашому випадку йдеться про потребу 
формування професійної компетентності майбутніх філологів. Така 
компетентність формується за допомогою використання в едукаційному 
процесі різноманітних підходів.

Згідно з ідеями ноосферної освіти звертаємо увагу на основні 
парадигми літературної освіти, що вирізняється своєю метою, засобами її 
досягнення та домінуючими методами, прийомами навчання -  це 
особистісно орієнтована, читацько концентрична, компетентнісна, 
культурологічна, з метою вивчення малої прози Д. Марковича [3]. 
Творчість прозаїка залишається не повністю з ’ясованою та потребує 
переосмислення у вимірах сучасного літературознавства таких важливих 
аспектів ідіостилю, жанрових і проблемно-тематичних рівнів художньої



картини світу митця. Студенти-філологи мають можливість використати у 
процесі вивчення творчого доробку письменника теоретичні аспекти 
М. Бахтіна, І. Денисюка, Ю. Лотмана, з історії української літератури
О. Гнідан, О. Засенка, Р. Міщука, Н. Осьмак, С. Панченко, А. Подолинного 
та ін. Проблема світоглядно-творчої специфіки епічного набутку митця 
видається особливо актуальною з огляду на сучасні інтеграційні процеси у 
в європейській та світовій гуманітаристиці. На думку Р.Гром’яка, кожне 
нове покоління дослідників не лише має право на власне прочитання 
класиків, а й «поважний обов’язок знову перечитати / .. ./  і витлумачити їх 
сенс для сучасних читачів» [2, с. 82]. Важливо поглиблено осмислювати 
твір у жанровому аспекті комплексно, використовуючи можливості 
провідних форм організації навчання в університеті. Пропонуємо методику 
авторської інтерпретації цих та інших проблем, перш, ніж з ’ясувати 
особливості жанротворення письменника. Уточнюємо рівень генологічної 
свідомості епохи, в яку жив митець, сутність генологічної думки автора 
творів. До таких універсальних світоглядних моделей належить 
«хуторянство», закорінене у питомо українську «філософію серця» та 
унікальну світоглядну-творчу систему Ж.-Ж. Руссо і П. Куліша. Вони 
демонструють особливу привабливість на теренах урбанізованої України, 
модифікуються у художніх текстах письменників др. пол. XIX -  поч. XX 
ст., водночас вступаючи у діалог із європейською філософською та 
літературною традицією.

Однією з найскладніших проблем для студентів-філологів є
дослідження епічного твору, -  як зазначає дослідник А. Градовський, -  це 
питання аналізу образу автора. Вивчення тексту через аналіз образу автора 
є одним з найпродуктивніших, адже все, що ми маємо в творі, пропущене 
через авторську свідомість, світосприймання, авторське бачення сутності 
речей, авторську оцінку, авторське ставлення [1, с. 239]. Однак, серед 
епічного доробку, що вивчають студенти, є твори, в яких письменники не 
приховують, що пишуть про себе, описують власне життя -  
автобіографічні (наприклад, «Мої гріхи»).

Важливим етапом дослідницької роботи є визначення ролі прозаїка, 
його значення для розвитку літературного процесу. Здобутком
Д. Марковича стали психологічні новели та оповідання, де він активно 
освоює монологічну форму викладу, наближену до листа, щоденника або



сповіді і алегорично-сатиричні оповідання з передмодерністичним 
характером його манери.

Ефективність осмислення української художньої малої прози 
студентами буде підвищена, якщо вивчати її поглиблено, що включає 
системне порушення питань про генологічний аспект вивчених прозових 
творів; введення в навчальний обіг інформації про українських 
письменників -  «будівничих жанрових систем» [4, с. 122] аналітичне 
читання художніх творів із наступним формально-стилістичним 
тлумаченням тощо.

Отже, у ВНЗ літературна освіта організована за допомогою різних 
форм, що розвивають професійну компетентність студентів з навичками 
самостійної науково-практичної, дослідницько-пошукової діяльності, 
розвиток інтелектуальних, психологічних, творчих, моральних, фізичних, 
соціальних якостей, з прагненням до саморозвитку та самоосвіти.
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